



# 中国共产党大理市第八届委员会第四次全体(扩大)会议决议

2014年1月5日中国共产党大理市第八届委员会第四次全体(扩大)会议通过

中国共产党大理市第八届委员会第四次全体(扩大)会议,于2014年1月5日在下关召开。出席这次会议的有,市委委员36人、市委候补委员8人。市纪委委员,不是市委委员、候补委员和市纪委委员的县处级领导,担任过副县级以上实职的离退休在关党员干部,有关部门和单位负责人,部分党的十八大和省州市党代会基层代表列席了会议。

全委由市委常委会主持。州委常委、市委书记褚中志同志代表市委常委会作了工作报告。市委副书记、市人民政府市长李福安同志总结了全市2013年经济工作,对2014年经济工作进行了具体安排。市委常委认真讨论了褚中志同志所作的工作报告和李福安同志的讲话。

全委会充分肯定了市党委过去一年的工作,一致认为,2013年以来面对宏观经济持续低迷、经济运行巨大的巨大压力和我市改革发展稳定的艰巨任务,市委坚定信心、沉着应对,推动发展出实招,保护生态不懈怠,改善民生倾真情,维护稳定强举措,逆势图强、化危为机,锐意进取、破解

困局,经济发展趋于平稳,社会事业不断进步,民主政治巩固完善,党建有力保障到位。

全委会指出,2014年是全面深化改革的开局之年,也是践行党的群众路线、加快推进全市各族群众美丽幸福之梦的关键之年。必须坚持以邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观为指导,深入学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,全面贯彻落实党的十八大、十八届三中全会、中央经济工作会议、中央农村工作会议、省第十次党代会、省委九届七次全会、州七次党代会、第七次党代会精神,紧紧围绕以“两保护、两开发”为核心的滇西中小城市建设的战略目标,牢牢把握稳中求进的总基调,把改革创新贯穿于经济社会发展的各领域各环节,以开展党的群众路线教育实践活动为契机,以统筹城乡发展规划为龙头,以“两区一委”率先发展为引领,以下关城区改建提升为突破,以保障和改善民生为主旨,以转变作风凝心聚力为动力,优化产业布局、壮大经济实力,保护生态环境、建设美丽家园,产城融

合发展、实现全域城镇、改革创新实践、敢想敢闯敢干。通过3至5年的努力,力争把大理市建成全国文明城市、国家卫生城市、国家园林城市、国家智慧城市、世界宜居城市。

全委会建议,2014年全市经济社会发展的目标任务是:力争生产总值增长12%以上,财政总收入增长11%以上,其中,公共财政预算收入增长13%以上,固定资产投资增长25%以上,辖区工业总产值增长15%以上,农业总产值增长12%以上,社会消费品零售总额增长16%以上,城镇居民人均可支配收入增长12%以上,农民人均纯收入增长12%以上,居民消费价格涨幅控制在3.5%左右,城镇登记失业率控制在4.5%以内,单位GDP能耗下降2.8%以上。

全委会要求,实现上述目标,必须稳中求进、改革创新,践行群众路线,建设满意大理;改革创新突破,建设活力大理;壮大经济实力,建设富裕大理;改善生态环境,建设美丽大理;统筹城乡发展,建设宜居大理;注重民生民利,建设幸福大理;民主团

(上接第一版)

褚中志在总结讲话时就贯彻落实好会议精神和做好当前工作强调,这次全委会是全面深化改革、加快美丽幸福新大理建设的一次总部署,我们思想要在发展中实现统一,改革要在发展中统筹推进,生态要在发展中优先保护,产业要在发展中聚集优化,作风要在发展中加快转变,业绩要在发展中充分体现,在省州党委的正确领导下,深入贯彻落实党的十八大三中全会、省委九届七次全会、市委八届四次全会精神,抢抓机遇,开拓创新,自我加压,奋力谱写中国梦大理新篇章,以优异成绩向全市各族群众交上一份满意的答卷。

李福安在总结去年经济工作时指出,2013年,我市牢牢把握稳中求进总基调,全力推进以“两保护、两开发”为核心的滇西中心城市建设,产业基础不断壮大,生态建设不断加强,城乡建设不断加快,改革开放不断深化,社会事业协调发展,全市经济社会平稳较快发展,初步预计,2013年全市生产总值增长13%,规模以上固定资产投资增长30%,社会消费品零售总额增长15%,地方公共财政预算收入增长18.95%,圆满完成各项目标任务。

就如何做好新一年的经济工作,李福安要求,要加快推进重大项目建設,集中力量抓好2014年实施的324项重点建设项目建设;要优化市辖区功能和产业布局,发展壮大工业经济;要以打造高原特色农业品牌为目标,加快发展高原特色农业;要继续增强消费对经济增长的拉动作用,加快发展现代服务业;要以实现全域城镇化为目标,推进城乡统筹发展;要加快推进可持续发展实验区申报和建设,提升生态环境质量;

要进一步加强财税管理、提升融资水平和加大招商引资力度,加强财税融资工作;要按照经济发展、人民富裕、民生改善、环境优美、文化繁荣、社会和谐文明的要求,着力提升群众幸福指数。

全委会审议通过了《中国共产党大理市第八届委员会第四次全体(扩大)会议决议》。市政协委员、候补委员,不是市委委员、候补委员和市纪委委员的县处级领导干部,担任过副县级以上实职的离退休在关党员干部,部分基层党代表和有关部门负责人等出席会议。

记者 周国斌 罗绍亮 摄影报道

## 认清形势谋划发展 稳中求进改革创新 ——中共大理市委八届四次全体(扩大)会议侧记



这是一幅谋划发展、改革创新的美丽画卷。

这是一张为大理市科学发展指明方向的崭新蓝图。

1月5日,苍山会堂红旗鲜艳、党徽生辉,整个会场洋溢着喜庆而庄严的气氛。中共大理市委八届四次全体(扩大)会议在这里召开,吹响了集合号、动员号、冲锋号——大会昭示着大理人民幸福生活的美好未来。

会上,州委常委、市委书记褚中志代表市委常委会作工作报告,全面总结2013年工作,明确今年工作的总体要求、目标任务和工作重点;市委副书记、市长李福安总结2013年经济工作,安排部署2014年任务。会议期间,与会同志认真讨论和审议了市委常委会工作报告和市政府的工作部署。

过去的一年,市委团结带领全市干部群众抢抓机遇、攻坚克难,推动发展出实招,保护生态不懈怠,改善民生注真情,维护稳定强举措,逆势图强、化危

为机,锐意进取、破解困局,经济发展趋于平稳,社会事业不断进步,民主政治巩固完善,党建有力保障到位。预计全市完成生产总值286亿元,同比增长13%;财政总收入38亿元,同比增长16.35%;其中,公共财政预算收入25.6亿元,同比增长18.95%;规模以上固定资产215.68亿元,同比增长30%;城镇居民人均可支配收入23245元,同比增长14%;农民人均纯收入8942元,同比增长16%。

2014年,是全面深化改革的开局之年,也是践行党的群众路线、加快推进全市各族群众美丽幸福之梦的关键之年。今年,我市将践行群众路线,建设满意度;改革创新突破,建设活力大理;壮大经济实力,建设富裕大理;改善生态环境,建设美丽大理;统筹城乡发展,建设宜居大理;注重民生民利,建设幸福大理;民主团结和谐,建设法治大理。通过3至5年的努力,力争把大理市建成国家卫生城市、全国文明城市、国家园林

记者 罗绍亮 周国斌 摄影报道

# 建设文明大理彰显大理文明 遗失启事

王安金、罗荣不慎遗失车辆云LT0713出租车行驶证副证,特登报作证。

(上接第一版)

当了解到我市现已完成下关城区立体停车场的布点规划方案和道路节点改造设计规划;环境卫生管理工作扎实有效、市容秩序不断提升;海东开发项目建设快速推进、招商引资稳步推进,现已超额完成年初各项目标任务;洱海流域百村村落污水收集处理系统建设工程正全力组织实施,目前已建成39座村落污水收集处理系统时,褚中志、李福安很是欣慰地指出:在全市经济社会发展过程中,各行业、各部门做了大量工作,取得了较大成绩,为全市经济社会又好又快发展打下了良好基础,希望大家继续努力,把各项工作抓紧抓落实。

在实地察看双廊旅游客栈环保设施建设情况及旅游环境综合整治情况后,褚中志、李福安一行对双廊旅游环境综合整治取得的成绩给予充分肯定,并希望我市各部门要不断强化环保设施建设,强化监督管理,加强队伍建设,加大宣传力度,对不诚信经营的客栈采取强制措施予以整顿,确保双廊旅游环境综合整治取得实效。

随后,褚中志、李福安一行又深入湾桥镇顺丰蓝莓种植园、银桥镇灵泉溪整治现场、银桥镇甸村大理汇蓝莓种植基地、大理市第二人民医院、大理市中心敬老院、希尔顿酒店和大理市第三幼儿园,对农村畜牧业有机肥销售情况、河溪整治情况、万亩清水入湖工程实施情况、蓝莓种植情况、医疗卫生工作情况、敬老院工作开展情况、酒店项目建设情况以及大理市第三幼儿园运营情况进行集中调研。

通过调研,褚中志、李福安一行了解到,大理苍山灵泉溪生态环境保护清水流入湖示范工程建设项目已基本完成;大理市中心敬老院已投入使用、大理市老年养护院目前已基本完工,两院全面建成后,将进一步推动我市养老服务事业发展;希尔顿酒店现已完成主体封顶,目前正全面开展内外部装修及设备采购安装工作;大理市第三幼儿园自建成以来,一直保持着蓬勃发展的势头。褚中志、李福安一行对

这些成绩予以充分肯定。

在西大街文明街片区城改项目现场,褚中志、李福安一行详细了解片区项目建设、截污干渠建设和龙溪大桥建设情况。当了解到目前西大街文明街片区城改项目工作进展顺利,现已完成部分地块回迁安置房建设用地征收和土地挂牌,私有产权户的征收工作正有序推进时,褚中志、李福安语重心长地说:抓好这个工程项目的建设,对于打造城市亮点,提升城市品位,促进我市经济社会发展具有重要意义。项目建设责任单

位要全力以赴,高标准、高质量、高效率完成工作任务,特别是新学校的选址等工作要优先做好,争取做到速度不减、总体不变、往前推进。

最后,褚中志、李福安一行还深入龙尾关城楼及大理市老干部活动中心,调研龙尾古街区保护开发情况及老干部活动中心工作开展情况,对龙尾古城保护协会和老干部们的辛勤工作表达了感激之情,并希望他们一如既往地关心支持大理市的工作。

记者 李锦芳 杨辉 摄影报道



市领导深入蓝莓种植基地了解蓝莓种植情况



市领导调研欧亚乳业新厂区建设情况



市领导在西大街文明街片区城改项目现场了解建设情况

## 一份特殊的礼物

○黑妮鹤

正当大家都在接收2014年新年礼物的时候,大理市水务局接到一份“特殊的礼物”,让全局职工都沉浸在了新年的喜悦与幸福之中。这份“礼物”是大理市挖色镇大城镇九组村民杨正军送来的一面金灿灿的锦旗,锦旗上有着“热心助人无私奉献”八个大字,这是对市水务局2012年新农村建设指导员李学松及全体干部职工为民服务、向社会传递正能量的真实写照。

得知情况后李学松第一时间向单位领导报告了此事,市水务局领导高度重视,当即安排专人进村入户了解实情,然后在发动全体职工捐款的同时还帮助这一困难家庭向其它部门求助,并通过网络向社会进行呼吁。“一方有难,八方支援”,市水务局干部职工多则500元少则50元,妇联、扶贫办、民政局、热心人士纷纷向杨雄峰伸出援助之手,最终共计捐款3万多元,市水务局领导将捐款送到杨雄峰手中,并鼓励他树立战胜病魔的信心,早日康复、早日返校。用捐来的钱,通过一年的医治,杨雄峰终于行走自如,可以重返校园了。

2012年,市水务局派李学松同志到挖色镇大城镇担任新农村建设指导员。期间,李学松在深入走访农户过程中了解到该村九组村民杨正军家15岁的儿子杨雄峰,2012年7月9日以来因双腿剧痛无法走路,一病三个多月已无法下床,经医院诊断是“血清脊柱关节炎”。昂贵的医疗费用,使杨雄峰本来就是父母离异、生活贫困的家庭更加雪上加霜,因家里竭尽全力后已无钱医治,无奈之下他只能一直卧床在家。杨雄峰的父亲杨正军有重度听力残疾,无法打工,只能在村里农忙两季给别人做点零工,只有一点微薄的收入,母亲离异后杳无音

## 大理镇新年群众文艺联欢乐翻天

元旦这天的古城文化馆内人山人海,歌舞飞扬,处处洋溢着节日的喜庆气氛,人们不约而同从四面八方聚集到这里,沐浴温暖和煦的阳光,欣赏精彩纷呈的文艺演出,一同度过了一个简约而快乐的新年。

演出现场没有张灯结彩,更没有过多的装点,但演员们的精彩表演却让每一位观众感受到了浓浓的新年味。随着东北大秧歌的音乐声响起,节日的喜庆氛围瞬间在舞台上下弥漫开来,大理镇阳和村苍洱文艺队的队员们首先为观众带来了《秧歌舞》表演,在大家的掌声和喝彩声中,队员们扭得十分起劲,不仅扭出了节日的喜悦,更扭出了对今后幸福美好生活的向往。随后,玉洱社区、绿玉社区、银杏社区的文艺队员们

也纷纷登台表演,为观众们带来《喜悦霸王鞭》、《梦里水乡》、《爱我大理》等15个精彩的文艺节目。

台上歌舞翩跹,台下掌声连连,此时此刻的大理文化馆内,演员和观众都沉浸在欢乐的海洋里,大家都在各自找寻着新年里的幸福、喜悦和美好,正如演出结束时,苍洱文艺队队长张慧香

张雅维  
杨勤  
陈利红



(上接第一版)2014年,我市根据中央经济工作会议和省委九届七次全会精神,结合我市实际,按照自加压力、勇于担当、主动作为的要求,夯实产业发展基础,抓实重点项目建设,加强财税融资工作,全力推进“两区一委”开发建设,注重统筹协调,全力以赴完成年度目标任务,实现经济社会协调发展。

市委副书记陈东发传达学习省委九届七次全体会议精神。

市人大主任赵廷标、市政协主席薛伟民、市“两保护区”项目督调协调组组长及“两区一委”主要领导在会上发言。

此次学习活动采取个人自学、实地调研和集中学习相结合的方式进行。会前,与会领导到环城南路、大理创新工业园区、海开委、海东镇等地,对交通拥堵、物流园区规划、滇西纺织有限公司生产经营、欧亚乳业新厂区建设、海东开发建设、海东污水处理厂运行、双廊旅游环境综合整治、顺丰有机肥生产销售、灵泉溪整治、蓝莓种植、市二院医疗卫生工作、曾毅院士工作站筹建等情况进行调研,看望慰问纺织企业一线代表、防艾工作站集体、下关敬老院集体、市第三幼儿园教师代表和市老干部活动中心集体。

市委常委、市纪委书记褚中志,市政协副主席、市人武部部长、市副市长、市政副市长;市“保护洱海、海东、海西”产业督导协调组组长、副组长;市法院院长、市检察院检察长、市人武部部长;大理创新工业园区、大理旅游度假区、大理海东开发管理委员会党政正副职领导;各乡镇党委书记、乡镇长,以及市级相关部门领导参加。

记者 杨辉 李锦芳